

疫情期间居家养老不缺位

赤岸镇“党建+单元”打通服务老人“最后一公里”

通讯员 朱晶

本报讯 “来,可以吃饭啦!”3月30日中午,听到对门邻居丁美芝热情的招呼声,赤岸镇乔亭村70岁的孤寡老人冯有伦从床上坐起。不一会儿,丁美芝就端来了热腾腾的午饭。餐餐热饭热菜,“一对一”照料,对冯有伦而言,这样的日子过得踏实。

时间回到2个多月前。1月23日,冯有伦突发中风被送至义乌市中心医院治疗。老人的联系党员冯菊如得知后,密切关注老人情况,并于2月26日接老人出院。“老人没有子女,我很早就在他手机里存了我的号码,让他有事就打我电话。”冯菊如说,老人是低保户,中风后导致右半身瘫痪,无人照料,生活存在困难。

为此,根据义乌实行的“党建+单元+精准扶贫”基层治理

机制,村支书、二级作战单元“指挥长”冯军民组织村两委,不仅安排人员帮老人打扫房间、购买生活用品,还请邻居丁美芝照顾老人的一日三餐。和冯有伦一样,乔亭村10余名孤寡老人均有联系党员“一对一”关注,“党建+单元”基层治理向精准扶贫延伸。

“一位老人都不能落下。”赤岸镇社会事业办副主任杨锦霞表示,疫情期间,居家养老服务虽然暂停运行,但许多孤寡老人生活不便,养老服务绝不能“打烊”。疫情初期,赤岸镇第一时间就排查出全镇范围内的孤寡老人130多人、低保户325户384人、残疾人1687人。赤岸镇防控指挥部是一级作战单元,村(社区)党支部作为二级作战单元,联系农户的党员组建成三级作战单元,层层分级,职责明确。

据悉,截至目前,赤岸镇的养老服务实现全覆盖。

复工不忘防疫



通讯员 李琼

连日来,由义乌廿三里小学、初中、高中教师组成的志愿者队伍,对廿三里镇主镇区100余家店铺进行巡查。巡查中,对于防疫工作不到位的经营户,志愿者们进行提醒;情节严重的,则上报街道进行集中整治。据悉,接下来,廿三里街道将联合市场监管、城管等部门继续招募志愿者,进一步加大检查力度与密度,确保复工复产的同时,防疫工作不放松。

服务优化 进度靠前

投资近6亿元的垃圾焚烧项目可望年底完工

通讯员 朱晶

本报讯 连日来,义乌华川集团垃圾焚烧厂旧址内挖机轰鸣,几只“长臂”有序挥舞,旧厂房相继被夷为平地。

春节过后,赤岸镇在全力以赴打好疫情防控阻击战的同时,以“三服务”为抓手,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,完善“网格连心、组团服务”工作体系,成立企业复工复产专班,推行“一对一”跟踪服务,为企业发展按下“加速键”。

据悉,作为当地企业转型升级的重要工程,义乌华川集团垃圾焚烧厂旧址拆除后,将用于该集团集中供热二期工程推进,对原垃圾焚烧厂以高参数代低参数、以背压代抽凝等标准进行改造。

项目相关负责人介绍,该项目将投资5.97亿元,预计在今年底建成后将极大提高供热能力,并替代分散的工业燃煤小锅炉,有利于“十三五”节能降耗控制目标的完成,有效解决华川集团造纸、印染及水处理等产生的污泥处置问题。

20多年前买的房屋起纠纷 调解员防疫期间解心结

通讯员 朱堂军

本报讯 “我哪里也不去,就要住在这里,这是我25年前用真金白银买的房子……”这是去年12月初发生在义乌后宅街道宅一村的一幕,80岁的村民张大娘挡在家门口,面对着原房主叶某江、民情民访代办员、调解员等不停地抱怨。今年3月,在调解员的努力下,老人的房屋纠纷终于划上了一个圆满的句号。

老人娘家在后宅街道曹村,年轻时她远嫁江西,育有5个子女。1995年,她与小儿子张某财回到义乌后宅,由于没有住所,就向后宅街道宅一村村民叶某江买了两间二层民房,作为住所。

去年11月,后宅街道重点工程群英路的土地征收工作正式启动,老人买的两间民房就在征收范围之内。叶某江上门做张大娘的工作,希望从张大娘那里将房子赎回。经协商,老人愿意搬,但补偿问题却始终未能与叶某江达成一致。

宅一村民情民访代办员得知情况后,立即联系村“暖心站”“调解室”,并由资深调解员、民情民访代办员等组成调解小组,先后组织了4次调解,最终促使双方达成了补偿协议:叶某江一次性补偿其9万元,老人则在商定时间内搬离。

据悉,抗疫期间,后宅街道始终帮助百姓解决“烦心事、操心事、揪心事”,充分发挥网格化管理平台作用,在避免人员集聚和流动的同时,高效化解矛盾纠纷。

暖心专车接你回“家”

通讯员 奉程燕

本报讯 为解决企业员工返岗难问题,义乌市稠江街道坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,为外地员工返岗开辟了绿色通道,提供暖心专车服务。

2月20日下午,载着22位返岗员工的大巴车缓缓驶进稠江街道易成科技园内。小曾来自贵州,是琪轩家居的一名员工,他说:“疫情期间,我们返工很折腾,所以特别感谢政府专门派车来接我们。”

“企业安全有序复工,是我们当前的一项重点工作。”稠江街道办事处副主任周子卿表示,受疫情影响,一些外省市的员工不能及时返回上班,导致辖区不少企业不能顺利复工复产,在接到企业的求助电话后,他们马上开展对接服务,通过包专车方式接回返岗员工。



战“疫”不忘春耕

通讯员 陈丽丹

本报讯 时节不等人,春耕正当时。日前,义乌市综合行政执法局北苑大队对辖区内的农资店经营户进行了全面检查。

执法队员着重对产品包装、标识是否完备,销售产品是否有生产许可证,是否有正规的检验报告,购销台账、进货发票是否齐全等方面进行了检查,并对部分农药及化肥进行抽样检测。

据悉,北苑大队共检查农资经营户6家,发放农资打假宣传资料、新冠肺炎疫情防控资料等100余份,检查过程中未发现违法违规行为。

综合整治护复工

通讯员 周剑

本报讯 日前,义亭镇对镇区镇前街、车站路后巷开展了综合整治,保障疫情期间群众良好居住生活环境。下一步,义亭镇将通过“定人定岗不定时”巡查机制,对整治的阶段性成果进行巩固,并形成长效机制,为复工复产、经济社会健康快速发展做好保障。

减租超千万 抗疫共进退

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日,义乌港在接到省海港集团《关于疫情防控期间减免企业房租有关事项的通知》后,对义乌港内承租经营性房产(包括写字楼、仓库及配套用房等)和从事生产经营活动的企业(包含个体工商户,不含国有企业)免收2-3月房租,并于3月20日开始办理相关退租金手续。

义乌中远国际货运代理有限公司负责人林益锋说:“我们仓库是1100多点平方米,租金减下来的话我们可以减轻负担6万多元,这对我们经营户是很大的帮助。所以义乌港的减租政策一出来,我就马上提交了申请资料。”

同时递交减租申请的还有浙江宏旭货运代理有限公司。该公司在仓库有2300平方米左右,减两个多月的租金,大概可以节省13万元。“我们主要业务都在欧洲,疫情当前,企业面临的困难和风险很多。减租政策把钱实实在在地退回到企业手上,让大家有了更多的信心。”公司相关负责人说。

截至目前,第一批通过审批的共有385家企业,占港区企业90%,退租总额逾1103万元。